

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 14 (6546)

Суббота, 2 февраля 1991 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена 10 коп.

## ОБМЕНЯЛИ!

Указ Президента об обмене сотенных и полусотенных купюр взволновал все население страны, ведь их у людей скопилось немало.

Достаточно сказать, что только в нашем городе было сдано более трех миллионов рублей. Это примерно среднемесячная заработка всех работающих мысковчан. И по подсчетам работников Промстройбанка еще около 100 тысяч рублей по тем или иным причинам не сдано. Их будут обменивать по решению городской комиссии.

Вся сумма сданных денег в основном оплачена. Удивляет только одно: почему-то много денег в обменных купюрах скопилось в кассах предприятий и магазинов.



## ПОЖАРЫ НАД АВТОБАЗОЙ

Сразу два пожара вспыхнули на днях на Мысковской автобазе. Один из них — в умах рабочих, которые заподозрили руководство предприятия в махинациях с рыбой. Прошел слух, что рыбу, которую продавали шоферам по 3-80 и 4-50, закупили в Томской области в 6,5 раз дешевле. Если эти сведения подтвердятся, налицо будет спекуляция в родном коллективе.

На фоне охватившего автобазу брожения умов вспыхнул другой пожар — загорелась складированная на территории резина для 170-тонных БелАЗов, которые в просторечье име-

ются «мурмонами». В огне оказались 25 автопокрышек стоимостью 17 тысяч рублей каждая. Не надо объяснять, что от окурка или случайной искры резиновая машина не загорится. Руководству автобазы предстоит дать объяснение, почему материальные ценности более чем на 400 тысяч рублей практически не охранялись.

Надеемся, что компетентные органы проведут расследование и дадут случившемуся должную оценку. А мы проинформируем об этом читателей.

Наш корр.

## Средней школе № 2 — 35 лет

Пожалуй, трудно будет подсчитать всех своих учеников Нине Сергеевне Часовниковой — учительнице начальных классов средней школы № 2. Трудится она здесь с основания этого учебного заведения. Бывшие ее несмышленыши, вооружившись азами знаний, уверенно продолжали овладевать школьными, вузовскими науками. И сейчас нередко, са-

ми став папами и мамами, с благодарностью вспоминают свою первую учительницу.

Два года назад Елена Литвинова была выпускницей этой школы. А сейчас Елена Валерьевна сама учит детей в 3 «б» классе. Одновременно учится заочно в педагогическом институте. Примером для подражания молодому преподавателю стала ее мама, Любовь Викторовна

Литвинова — старший учитель начальных классов. Еще будущие ученицы Елена помогала своей маме вести уроки.

На снимках: урок математики ведет молодой преподаватель Е. В. Литвинова; ветеран школы Нина Сергеевна Часовникова.

Материалы, посвященные юбилею средней школы № 2, читайте на 2-й странице.



Наш город — наш дом

## ЗАБЫТЫЕ ОКРАИНЫ

Дороги недаром называют артериями жизни. Но у нас к ним отношение плевое и поэтому артерии частенько перестают действовать.

В центре микрорайонов дороги более-менее приличные.

Следит за состоянием автомагистрали «Междуреченск — Мыски — Новокузнецк» дорожный ремонтно-строительный участок № 2. Его коллектива во время снегопадов работает, можно сказать, круглосуточно, в том числе в выходные.

Но стоит только свернуть немного в сторону, как картина резко меняется. Улицы и переулки индивидуального сектора очищаются от снега от случая к случаю, в чем мы убедились во время рейда по проверке состояния дорог. В нем участвовали представители горисполкома, ГАИ и городской газеты «Вариант».

Улица Больничная в микрорайоне ЗЖБК протянулась почти на два километра. Отвечает за ее очистку руководство завода железнобетонных конструкций. Улицу очистили так, что по ней с трудом может проложиться только легковая автомашина. Если проедешь в конец улицы на четырех скоростях, то назад будешь ехать на одной задней, поскольку развернуться нет возможности. В случае пожара сюда не доберешься. Такое же положение с улицами Праволовская, Овражная. Здесь тоже не разминуться, не разъехаться. За состоянием этих улиц обязаны следить, очищать их от снега Мысковское межотраслевое производственное управление (бывшая ПМК-774), которое возглавляет тов. Лановченко, и гормозавод (директор тов. Шилин).

Побывали мы на улицах Правды и Профсоюзной. Работники завода железнобетонных конструкций очистили их, видно, только один раз, а потом снег укатывали проходящие автомашины. Такое же положение в индивидуальном секторе центра города. Такие же узкие, плохо очищенные проезды. А улицу Пихтовую работники производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства (начальник тов. Шавша) очистили в первый раз за всю зиму недолго перед рейдом.

Почему такое отношение к очистке улиц? Ведь было принято специальное решение горисполкома, в котором все улицы и переулки закреплены за предприятиями. Казалось бы, выполнил его, и делу конец.

— Может быть, в городе не

Хватает снегоочистительной техники? — Этот вопрос я задал участнику рейда, старшему инспектору патрульно-постовой службы ГАИ Михаилу Васильевичу Дарменко.

— Техники в городе достаточно, — отвечает он, — но она используется не в полную меру. — Например, не работает новый шлакотрусс в п/о ЖКХ. То не было водителя, а когда его нашли, оказалось, что украли щиток с контрольно-измерительными приборами. Бездействует здесь и новый грейдер венгерского производства. Его боятся выпускать на линию: вдруг что-то поломается, а запчастей не достанешь. Вот и стоит он, как на божничке.

— Теперь насчет решения горисполкома, — продолжает Михаил Васильевич. — Это не секрет, что решений принимается много, но они зачастую остаются только на бумаге. За их исполнением никто не следит и не наказывает виновных.

Мы, работники ГАИ, в первую очередь заинтересованы в хорошем состоянии дорог, потому что от этого зависит безопасность движения. Но у нас нет никаких прав, мы не можем наказать тех, кто не наводит на дорогах порядок. Например, я могу составить акт и отослать его в администрацию комиссию для принятия мер. Но начальник я должен сделать предписание, то есть предупредить руководителя. И зачастую по нашим актам принимаются «косметические» меры: указать, предупредить и т. д. А думается, надо строже спрашивать с ответственных за состояние дорог.

Дороги и пешеходные дорожки должны посыпаться песком или шлаком. Но получается анекдот. Главный инженер ККП концерна «Кузбассразрезуголь» Мелешенко заявила, что они запасли достаточно песка, сложили его в подъезды домов. Но что-то его не видно на пешеходных дорожках.

Еще лучше получилось в ККП ГРЭС. Здесь в самом деле завезли песок, но остали его под открытым небом. Дождь, снег и мороз превратили его в монолит. И сейчас покупают шлак на ЦОФ «Сибирь». Несут дополнительные расходы. Все это результат нашей недисциплинированности, бескозыстности, — заканчивает свой рассказ старший инспектор ГАИ М. В. Дарменко.

С этим трудно не согласиться.

Н. БУЙМОВ.

**Средней школе № 2 — 35 лет**

## А ВПЕРЕДИ РАБОТА И РАБОТА

В этом году школа № 2 празднует свой 35-летний юбилей. Грех не вспомнить, «откуда есть пошла» история нашей школы.

В поселке Ключевом школа открылась в 1952 году. Она была симилеткой, располагалась в одноэтажном деревянном бараке. Коллектив учителей небольшой, в основном молодежь, прибывшая после окончания Сталинского учительского института. Вот они, первые: директор Л. З. Лейбова, преподававшая английский язык, Нина Владимировна Длужинская — математик, Лина Тимофеевна Преображенская — литератор, Анна Лазаревна Майдурова — историк.

В 1953—54 году школа становится десятилеткой. Одного барака нам было уже мало, дали второй. Коллектив пополняется. В школу пришли Федор Федорович Чульжанов и его жена Нина Акимовна Мерзлякова, выпускница педагогического института им. Герцена г. Ленинграда. В 1955 году коллектив учащихся и учителей получили специализированное здание школы. Ныне это школа № 9. Тогда нам казалось, что мы получили небоязнь хоромы. Школа становится средней. В 1956 году Н. А. Мерзлякова выпускает первый десятый класс.

Росло число учащихся, и одного учителя по предмету уже становилось недостаточно. Коллектив учителей удвоился. Кто-то приехал, отработал время, положенное после получения высшего образования, и уехал. А многие оставались на долгие годы. В городе их помнят и знают. Пришла в школу биолог Елена Михайловна Краева, а в школу № 3 она уже уходила специалистом немецкого языка. Почти в

одно время пришли Татьяна Кирилловна Горянин, Анна Сергеевна Часовникова.

В 1956 году директором стал Анатолий Степанович Бондаренко. Он многое сделал для укрепления материальной базы, для формирования и укрепления педагогического коллектива, роста его мастерства.

Поселок рос, росло и число учащихся. И в этом здании нам было уже тесно. В 1966 году переселимся в новое, где и сейчас расположена школа № 2.

Сколько было вложено труда учащихся и учителей по благоустройству здания и территории школы. Вот и тот сквер, что отделает ее от автострады, посанжен нами. Какими большими уже стали деревья на территории школы. Теплица теперь кажется совсем маленькой и ветхой, а тогда была нашей гордостью. Сами строили гаражи и складские помещения, автокласс. Все это было необходимо.

В школе были грузовая машина, два трактора, легковой автомобиль. Материальная база была лучшей в области. Школа становится методическим центром южного куста Кузбасса. К нам приезжали учиться преподаватели из городов Осинники, Междуреченск, Таштагол. В этот период коллектив педагогов составлял 65 человек. Назо-

ву лишь фамилии некоторых из тех, кто долго у нас работал. Это Е. К. Соломина, Т. А. Кобзев, Н. В. Лешкевич, Е. П. Прудникова, Н. И. Пашкова, А. В. Лебедев, Л. И. Галиченко, Е. Г. Стадорубцева, А. П. Ганькин, Н. П. Балтусевич, М. Н. Носова, Е. В. Котова, Л. Я. Засимова, Г. А. Ветошкин, М. М. Тюменцев, Г. М. Коков, Н. П. Неуныахина, Л. Г. Степанова, Л. И. Пешкова, Г. Д. Полищук, Т. С. Кондрина...

В 1971—72 учебном году директором школы становится С. П. Кутепов, для которого она стала не только местом, где он применял на практике свои педагогические знания, но и стартовой площадкой для перехода к новой должности — заведующего Мысковским горно-

Многое сделал для усиления военно-патриотического воспитания другой директор — Александр Петрович Литвинов. Школа была «отдельным полком ДОСААФ».

Во всех школах города работают учителя, прошедшие первую закалку в наших стенах. Таких педагогов можно встретить по всей нашей стране. В Ленинграде живут и работают Н. А. Мерзлякова и Ф. Ф. Чульжанов. В Москве — В. И. Карагарова, в Донбассе — Е. Б. Шапашова, в Дудинке — Т. С. Кондрина...

Восьмидесятые годы характерны для нас тем, что в школу возвращаются учителями наши ученики. Молодежь с честью несет наши идеи, дела. Последние пять лет работала директором Л. Н. Жидких, выпускница 1972 года. Много сделала она для переоборудования школы, для расширения ее материальной базы. По ее идее создан и действует в школе кооператив, цех по производству бумажной тары.

Школа живет, забот у нее много. И они, к сожалению, не убывают, а напротив — увеличиваются. Большой проблемой становится перекомплект учащихся. Нужна новая школа. Необходимо найти и новое взаимопонимание учащихся и учителей, учителей и родителей, школы и производства. Словом, впереди — работа и работа...

А. ЯКОВЛЕВА,  
учитель-методист.

## СПЕШАТ СЮДА МОИ КОЛЛЕГИ...

Школа — учитель, ученик — выпускник. Как тесно связаны эти понятия. Сегодня наша школа отмечает свое 35-летие. Много это или мало? Сколько бы ни было, все эти годы терпеливо, с улыбкой, иногда с тревогой и печалью идут, спешат сюда мои коллеги. Пожалуй, самые терпеливые, стойкие, просто не хватает слов, которые бы могли сегодня отразить их труд.

Разве не стоит награды труд наших ветеранов Яковлевой А. М., Часовниковой Н. С., Мархининой Г. Н., Гончаровой Г. И. Они по-прежнему в строю, среди детей, которые любят своих первых, самых, самых...

Помню, совсем молоденькой девочкой с большими озорными глазами вошла в школу Ольга Гавриловна Белозерцева, очаровала своим обаянием своих маленьких воспитанников, а сегодня они уже на пороге школы.

Самые первые рекомендации и советы давали и мне 14 лет назад Г. С. Еремина и Е. И. Зеленюк.

У кого как не у Е. И. Зеленюк можно поучиться спокойствию, терпению, справедливости и высокому мастерству. Насколько же методически грамотны и интересны уроки и вся воспитательная деятельность Литвиновой Л. В. и Батуриной Н. Н.

Самым большим своим другом и интереснейшим человеком считаю И. В. Мясникову. На ее уроках — открытие мира, глубина тайн познания, необычность и еще что-то такое, что привлекает и облагораживает. Ее выпускники — это не совсем обычные люди, это люди, которые «больны» туризмом, которых сплотила тесная дружба и любовь к походам в турклубе «Алчок».

Среди ветеранов нашей школы — Морозова Л. М., Роман Н. И., Власьевна О. Р.

Лилия Михайловна Морозова сумела сделать чудо на пришкольном участке. Там, где наши «самые любимые» подростки били стекла, появились грядки с зеленью, а в теплице расцвели цветы.

На уроках Н. И. Роман у самого разленивого лодыря начинает бегать мел в руках. А что «вытворяют» наши неугомонные на уроках И. Ю. Романа? Надо просто на это посмотреть, что и делают его коллеги со всей областью, а выпускники-юноши пишут письма из рядов Советской Армии и говорят: «Огромное Вам спасибо, Иван Юрьевич».

Федор Александрович Кожевников — великий волшебник. Его замечательные идеи претворяются в жизнь его же руками. Такой тир, как у нас в школе, трудно найти.

«Кличут дети иногда — Виктор Дмитриевич Борода» — так, я надеюсь, с любовью говорят наши дети об учителе музыки Рехтине В. Д. Он работает всего лишь 3 года, но создал вокруг себя целый мир. Мир музыки — это мир добра, и дети благодарны ему за это.

Я рассказала не обо всех коллегах, но все они замечательные люди, несущие знания и добро.

Л. НЕКИПЕЛОВА,  
учитель иностранного языка школы № 2.



В этом году Александр Марков (на снимке) уходит служить в ряды Советской Армии, в сегодня еще трудится на экспедиции марки № 4321. После службы думает вернуться на разрез «Сибиритинский» и продолжить трудовой путь на экспедицию. Фото В. МАЛЬЦЕВСКОГО.

## Из почты редакции

### Помогли в обмене

Мы, пенсионеры микрорайона ЗЖБК, получающие пенсию в почтовом отделении № 2, хотим выразить благодарность его работникам за хорошо организованное мероприятие по обмену денег.

Правда, в первый день, 23 января пенсионеры поволновались, т. к. в отделении связи не было в наличии денег. Но 24 января представителем комиссии и начальником городского узла связи было дано полное объяснение по обмену денег. Малограммным была оказана помощь в написании за-

явлений, и, когда поступили в отделение деньги, обмен проходил спокойно, согласно очереди.

Работники узла связи заранее подготовили карточки пенсионеров, ведомости, и работа шла быстро. Почтальоны на своих участках обошли дома пенсионеров, которые не смогли сами прийти в отделение ввиду болезни. И уже к 16 часам 24 января в отделении очереди не было.

От имени пенсионеров  
П. ЛЯПКОВА,  
И. СЕРЕБРЕННИКОВ  
и другие.

### Молодцы, девчата!

В филиале сбербанка, который находится на улице Советской, работают в основном молодые девушки. Но это не мешает им с большим профессионализмом выполнять сложные финансовые операции.

Ежедневно здесь бывают сотни людей разного возраста и характера. И сколько нужно терпения, такта, чтобы каждому объяснить, как написать доверенность на получение денег, оформить денежный вклад, где провести ту или иную облигацию и т. д.

А ведь раньше, когда этот филиал был расположен в здании 9-го отделения связи, — это был

кошмар. То нет кассира, то оператора, и ждешь у окна, когда кто-то появится. А сколько нервов испортишь, пока чего-нибудь добьешься.

Конечно, работа зависит не от места, где находится то или иное учреждение, а от людей. Но здесь трудятся девчата, которые стараются как можно лучше обслужить посетителей. Это Ольга Ивакина, Татьяна Малинина, Зинаида Младцева. Большое им спасибо, что хоть в одном месте нам не портят настроение.

В. ЕФРЕМОВА  
и другие вкладчики  
Сбербанка.



## ПОНЕДЕЛЬНИК

### 4 ФЕВРАЛЯ I ПРОГРАММА

- Передачи ЦТ
- 6.30 Утро.
  - 9.00 «Контакт». Экономическое обозрение.
  - 9.15 Мультфильмы.
  - 9.45 «Ошибка резидента». Художественный фильм. Часть 1-я. «По старой легенде», часть 2-я, «Возвращение Бекаса».
  - 12.00 ТСН
  - 12.15 «Мгновения...» Поет Екатерина Шварина. Перерыв до 15.00
  - 15.00 «Больница на окраине города». Художественный телесериал. 15-я серия.
  - 16.00 «Приватизация?» О поиске эффективных путей развития на НДО «Элма».
  - 16.30 Детский час с уроком французского языка.
  - 17.30 «Контакт». Экономическое обозрение.
  - 17.45 «Примирение через границы». Премьера документального телефильма. Фильм 1-й «Волга, Волга, ты свободна».
  - 18.30 ТСН.
  - 18.45 В. Лютословский. Партия для скрипки и фортепиано.
  - 19.00 Минуты поэзии.
  - 19.05 «Гагмен». Премьера шестисерийного художественного фильма. 1-я серия «Бродяга».
  - 19.35 К 75-летию киностудии им. М. Горького. «Судьба президента». 1-я серия.
  - 21.00 Время.
  - 21.45 Премьера спектакля театра Конвент-гарден «Сказки Гофмана». Музыка Ж. Оффенбаха.
  - 00.30 Ночное ТВ. «Соседи». Художественный телесериал.
  - 01.35 «Из записок провинции», «Селенин». Документальные телефильмы.

### II ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Обряшете... душам вашим». Документальный фильм.
- 8.35, 9.35 История. 9 класс. Восстание декабристов.
- 9.05 Итальянский язык.
- 10.05 «Бурда моден» предлагає...
- 10.35, 11.40 Биология. 7 класс. Грибы.
- 10.55 Разминка для зрудитов.
- 12.00 «Марк Твен против...» Художественный телесериал.
- 13.10 «Я так решил, и это я исполню». Документальный телесериал.
- 13.40 Поет Гегам Григорян.
- 14.30 «Планета». Международная программа. Перерыв до 17.00
- 17.00 Концерт национального ансамбля танца Республики Шри-Ланка.
- 17.30 Телестудии городов РСФСР «Фактор» (Пятигорск).
- 17.50 Музыкальный телеафонемент. Презентация Российского национального симфонического оркестра.

### Кемерово

- 18.50 «Лицом к Кузбассу». Транспортные хлопоты Советов.
- 19.05 «Размышления во время концерта». Балетная студия ДК алюминиевого завода (г. Новокузнецк). 19.45 «Экспресс-фишка».

### Передачи ЦТ

- 20.00 «Спокойной ночи, малыши».
- Кемерово
- 20.15 «Пульс».
- 20.45 Реклама. К телевизионному марафону «Моя милиция».
- 21.00 «Ключ на 90». Вечерняя молодежная программа.
- 22.55 Поззия. М. Цветаева.

## ВТОРНИК

### 5 ФЕВРАЛЯ I ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
- 9.00 Актуальный репортаж.
- 9.15 Мультфильм.
- 9.35 Детский час с уроком французского языка.
- 10.35 «Судьба резидента». Художественный фильм. 1-я серия.
- 12.00 ТСН
- 12.15 Маленький концерт.

### Перерыв до 15.00

- 15.00 Актуальный репортаж.
- 15.15 «Больница на окраине города». Художественный телесериал. 16-я серия.
- 16.15 «Жизнь для книги (И. Д. Сытина)». Научно-популярный фильм.
- 16.35 Мультфильм.
- 16.45 Детский музыкальный клуб.
- 17.30 «Примирение через границы». Премьера документального телефильма. Фильм 2-й «Игры дикторов».
- 18.15 ТСН.
- 18.30 «Я вас любил». Звучат стихи А. С. Пушкина.
- 19.20 «Гагмен». Премьера художественного телефильма. 2-я серия «Гэгстоун».
- 19.50 «Судьба резидента». Художественный фильм. 2-я серия.
- 21.00 Время.
- 21.45 «Вид предстаивает: «Поле чудес».
- 22.30 «Слово». Литературно-художественная программа. «Фиалки по садам, или Мифы соцреализма».
- 23.25 «Джаз в кармане». Владимир Чекасин. Фильм концерт.
- 00.25 Ночное ТВ. «Сватство гуся». Художественный телесериал.
- 01.35 «Монологи о Юрии Гуляеве». Телефильм.

### II ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Глаголь добро». Научно-популярный фильм.
- 8.35, 9.35 Физика. 11 класс. Лазеры.
- 9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
- 10.35, 11.40 Биология. 6 класс. Вегетативное размножение растений.
- 10.55 «Из истории вечной идеи».
- 12.00 «Голос Азии». Часть 2-я.
- 13.30 «Летное происшествие». Художественный телесериал. 1-я серия.
- 14.40 Ритмическая гимнастика.
- 15.10 Концерт хора студентов государственной консерватории им. П. И. Чайковского. Перерыв 2-я.
- 15.30 «Мятежный князь». Научно-популярный фильм о жизни и деятельности русского революционера, географа и геолога П. А. Кропоткина.

### Перерыв до 17.00

- 17.00 «Ты промчи меня, зима». Поет заслуженная артистка РСФСР Л. Рюмина.
- 17.30 Телестудии городов РСФСР «На пути к рынку» (Иркутск).
- 18.05 Мультфильм.
- 18.20 Вас приглашает цирковая семья Саркисян.
- 18.50 Кемеровское специализированное управление треста «Сибиреплоизоляция» предлагает...
- 18.55 Пьесы для баяна в исполнении А. Мохонько.
- 19.05 Истоки.
- 20.00 Спокойной ночи, малыши.
- 20.15 «Пульс».
- 20.45 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Кузбасс» (Кемерово) — «Локомотив» (Иркутск). 2-й тайм.
- 21.35 К телевизионному марафону «Моя милиция».
- 21.45 «Летное происшествие». Художественный телесериал. 2-я серия.
- 22.50 «Трансляция души». Документальный фильм.

### СРЕДА



### 6 ФЕВРАЛЯ



- 6.30 Утро.
- 9.00 Деловой курьер.
- 9.15 «Слово». Литературно-художественная программа. «Фиалки по садам, или Мифы соцреализма».
- 10.10 Мультфильмы.
- 10.50 «Судьба резидента». Художественный фильм. 2-я серия.
- 12.00 ТСН
- 12.15 «Я вас любил». Звучат стихи А. С. Пушкина.
- 12.45 «Кызы-Бурак». Фильм-концерт (г. Фрунзе).

### Перерыв до 15.00

- 15.00 Деловой курьер.
- 15.15 «Больница на окраине города». Художественный телесериал. 17-я серия.
- 16.15 Вместе с чемпионами.
- 16.30 Детский час с уроком английского языка.
- 17.30 «Примирение через границы». Фильм 3-й. «Родина, где ты?».
- 18.30 ТСН.
- 18.45 Минуты поэзии. А. Пшеничный.
- 18.55 «Гагмен». 3-я серия. «Звезда». Премьера художественного телефильма.

- 19.25 «Ай лав ю, Петрович». Премьера художественного телефильма.
- 21.00 Время.
- 21.45 А. С. Пушкин «Повести Белкина». Премьера телеспектакля «Гробовщик».
- 22.35 Творческий вечер Н. Бабкиной и ансамбля «Русская песня».

- 00.40 Ночное ТВ. «Портрет в долг». Документальный фильм.
- 01.00 «Арбатский мотив». Художественный фильм.
- 02.25 Фильм 1-й. «Старый дом».

### II ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Владимир Соловьев по поводу последних событий». Научно-популярный фильм.
- 8.35, 9.35 Физика. 9 класс. Н. Е. Жуковский и его работы.
- 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
- 10.35, 11.40 Литература. 7-й класс. А. П. Гайдар «Школа».
- 11.05 Здоровье.
- 12.10 Телестудии городов РСФСР «Мы редко говорим о мастерах» (Тула).
- 12.55 «Все сбылось...» Премьера документального фильма.
- 13.25 «Летное происшествие». Художественный фильм. 2-я серия.
- 14.30 Телевизионный музикальный абонемент. Презентация Российского национального симфонического оркестра в Большом зале консерватории. Передача 1-я.
- 15.30—15.50 Телестудии городов РСФСР. «Фактор» (Пятигорск).

### Перерыв до 17.00

- 17.00 Телестудии городов РСФСР. Театральные опыты—90 (Челябинск).
- 18.05 «Оператор Кыпса на необитаемом острове». Мультфильм.
- 18.25 Юбилей шахты им. Вахрушева (г. Киселевск). Повторно.
- 19.15 Играют В. Шпиллер (виолончель) и Н. Дятленко (орган).
- 20.00 Спокойной ночи, малыши.
- 20.45 «Шаг за горизонт». Международная встреча в Софии. Психотроника на службе человека. Часть 3-я. Альтернатива.
- 21.45 «10+10». Политический видеокурьер пресс-центра обкома КПСС.
- 22.25 Премьера документального телефильма «Я печаль твоя, Анахит» из цикла «Земля тревоги нашей».
- 23.10—00.15 «Театр одного актера». Л. Филатов. Сатирическая сказка про Федота-стрельца, удалого молодца.

### ЧЕТВЕРГ

### 7 ФЕВРАЛЯ

### I ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
- 9.00 По сводкам МВД.
- 9.15 Детский час с уроком английского языка.
- 10.15 Мультфильм.
- 10.25 «Ай лав ю, Петрович». Художественный фильм.
- 12.00 ТСН
- 12.15 Футбол. Товарищеская встреча. Сборная Шотландии — сборная СССР.
- 13.05—13.30 Детский музыкальный клуб.

### Перерыв до 14.45

- 14.45 «Больница на окраине города». Художественный телесериал. 18-я и 19-я серии.
- 16.45 К 100-летию со дня рождения С. С. Прокофьева. Играет МГСО под управлением П. Когана.
- 17.45 «...до 16 и старше».
- 18.30 ТСН.
- 18.45 «Лада в Англии». Документальный фильм.
- 18.55 «Гагмен». Премьера художественного телефильма. 4-я серия «Полицейский».
- 19.25 К 75-летию киностудии им. М. Горького. «Когда деревья были большими». Художественный фильм.
- 21.00 Время.
- 21.45 Программа «Вид».
- 00.45 Ночное ТВ. «На бис». Концерт.
- 01.35—02.45 «Гонки по вертикали». Художественный фильм. 1-я серия.

- 02.45 «Наследство». Фильм 2-й.

### III ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Солнечный пленник». Научно-популярный фильм.
- 8.35, 9.35 Природоведение. 5-й класс. «Путешествие по Ильменскому заповеднику».
- 8.55, 9.55 «Очень маленькие tragedии». Научно-популярный фильм.
- 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
- 10.35 Биология. 8 класс. Первозванные, и не только они.
- 11.05 Библиотека. Передача 11-я.
- 11.35 «Сары-Челекский биосферный заповедник». Документальный фильм.
- 11.55 Выступает Государственный рязанский русский народный хор.
- 12.20 Телестудии городов РСФСР. «Художник должен быть Гулливером». Встреча с Э. Неизвестным в Магадане (Магадан).
- 13.05 Ритмическая гимнастика.
- 13.25—14.35 Г. Каллау «Кот в сапогах». Фильм-спектакль Государственного немецкого драматического театра.

### Перерыв до 16.25

- 16.25 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 15 км. Женщины.
- 18.30 Поэт Вера Прокушева.
- 18.45 «Встречное движение».
- 19.15 Панорама недели.
- 20.00 Спокойной ночи, малыши.
- 20.15—21.45 На Кемерово — передачи ЦТ
- 20.15 «Наш сквозь призму времени». Премьера документального телефильма.
- 20.45 Маленький концерт.
- 21.00 Время.
- 21.45 На сессии Верховного Совета РСФСР.
- 23.45—01.00 «Старые зуричи». Художественный фильм.

## СУББОТА

### 9 ФЕВРАЛЯ

### I ПРОГРАММА

- 18.45 Спорт для всех.
- 19.00 Концерт И. Архиповой.
- 19.40 Коллаж.
- 19.45 Парламентский вестник России.
- 20.00—20.15 Спокойной ночи, малыши.

### ПЯТНИЦА

### 8 ФЕВРАЛЯ

### I ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
- 9.00 Мультфильм.
- 9.20 Дж. Гершвин. Симфоническая картина «Порти и бесс». Исполняет государственный Академический симфонический оркестр СССР.
- 9.40 «...до 16 и старше».
- 10.25 «Когда деревья были большими». Художественный фильм.
- 12.00 ТСН.
- 12.15—13.00 Концерт.

### Перерыв до 15.15

- 15.15 «Больница на окраине города». Художественный телесериал. 20-я серия.
- 16.15 «Мама, папа и я. Воспитание ребенка от 10 до 11 месяцев».
- 16.45 Народные мелодии.
- 17.00 «Образ».
- 17.35 «Прогресс, информация, реклама».
- 18.15 Программа «Вид».
- 18.30 ТСН.
- 18



◆ НА ПУТИ К ЭКРАНУ ◆

**«ФУТБОЛИСТ»**

Бывшего футболиста, а затем тренера Олега Норова играет в этом фильме популярный актер Валентин Гафт. Если раньше он просто выходил на зеленое поле стадиона, получая удовольствие от романтики борьбы, чисто спортивного азарта, то теперь Норов столкнулся с закулисными драмами вокруг спорта. Любимая игра становится прибежищем деляг, гладиаторов на живи.

Не сразу распознается тайная механика всей этой преступной структуры, когда талантливые игроки поступаются честью ради заработка, становясь рабами теневых воротил.

Текст и фото  
Б. ВЕЛИЦЫНА:**Семейный альбом****СОВЕТЫ ДОМАШНЕМУ МАСТЕРУ****СКЛЕЙЧАШКА**

Прежде всего нужно собрать все кусочки, даже самые маленькие. Склейываемые поверхности следует обезжирить нитроаэрозилем, они должны быть чистыми и сухими. Нельзя их протирать тканью, ватой или бумагой: могут оставаться пылинки. Следует использовать минимальное количество клея. Эпоксидная смола «Эпидиана-5» имеет небольшую вязкость, а затвердевает долго. Поэтому склеиваемые части лучше закрепить при помощи лейкопластиря или резинки от бутылочек с лекарством.

**ПОЧИНИТЬ ШАТАЮЩУЮСЯ НОЖКУ**  
Сначала полностью, до «живого» дерева, очистить рашпилем или наждачной бумагой от старого клея и отверстие в раме, и входящую в него часть ножки. При необходимости можно сделать сверлом или стамеской с полуокруглым концом новое отверстие. Может случиться так, что оно окажется боль-

ше стержня. В этом случае воспользуйтесь туалетной бумагой, пропитанной kleem или эпоксидной смолой. Обвязите стержень шнурком или толстой ниткой, подождите, пока клей высохнет или затвердеет смола. Затем снова смажьте отверстие и стержень тем же kleem и, подождав несколько минут, соедините их, удалив излишки клея.

Самым надежным склеивающим материалом многие домашние мастера считают эпоксидную смолу, которая, кстати, часто бывает в хозяйственных магазинах. Она, смешанная с опилками или древесной мукой, дает прекрасную шпаклевку, которую можно использовать для восстановления углов и краев мебели. А смолой, смешанной с тальком, мелом и даже мукой, с добавлением цинковых белей, можно с успехом заклеивать щели между ванной, раковиной и кафельной стеной.

Собрал А. КОПЦOV.

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

**ИЗ КНИГИ  
ГИННЕССА**

Самым крупным из всех известных яиц динозавра считаются яйца титанозавра — длина 12,19 м, который жил около 80.000.000 лет назад. Части такого яйца найдены в долине реки Дюранс (южная часть Франции) в 1961 г. Можно предположить, что в целом виде его размеры составляли 300 мм в длину и 255 мм в диаметре.

★ ★ ★

Установлено, что самая большая глубина, на которую проникают корни растения, — 120 м, как это видно на примере корней дикого инжира у пещер Эхо в Южной Африке.

★ ★ ★

Не считая Библии, самой широко продающейся книгой в мире является Книга рекордов Гиннесса, впервые опубликованная в 1955 г. На май 1987 г. было продано 57.000.000 экз.

★ ★ ★

Самое большое водяное колесо в мире — колесо Мохаммади Норна в Хама-хе (Сирия) с диаметром 40 м, известное со времен Римской империи.

★ ★ ★

Самая высокая цена — 500.000 фунтов стерлингов — была уплачена за настенные часы Томаса Томпиона (1639-1713), приобретенные Британским музеем у частного лица 15 июня 1982 г.

★ ★ ★

Самый большой когда-либо приготовленный торт весил 40,82 т, включая 13,61 т ванилиновой сахарной глазури, габариты достигали 33,5x24,3 м. Он был изготовлен за 32 часа шефом Францем Эйченauerом в Техасе. А самый высокий торт, стоящий без вспомогательных средств, высотой 13,84 м был изготовлен в Таиланде в 1985 году. Торт состоял из 72 ярусов.

★ ★ ★

Мировой рекорд по подбрасыванию ног (до уровня уха) 10.502 раза за 5 час. 30 мин. установлен Шоуном Ковачичем в Бутте (Монтана).

★ ★ ★

Самый большой стариный медный чайник имеет высоту 0,9 м, обхват 1,8 м и вместимость 90 л, изготовлен в Тонтоне, Сомерсет, приблизительно в 1800 г.

★ ★ ★

Самая старая спичечная этикетка принадлежит Самуэлю Джонсону, она датируется приблизительно 1830 г. Самая лучшая коллекция фабричных этикеток содержит около 280.000 образцов, собранных филуменистом Робертом Джонсоном (США).

**ЦЕНЫ ЕСТЬ, НОВОСТЕЙ НЕТ**

Цены на периодическую печать выросли в несколько раз. Казалось бы, газеты и журналы мы должны получать быстрее, хотя бы на следующий день после их выхода в свет. Но почему-то в поселок Карчит она приходит через 2—3 дня. Принесет почтальон целую пачку газет с устаревшей информацией, вот и думаешь: читать корреспонденцию недельной давности или сдать газеты в макулатуру.

Вообще насчет свежей информации у нас в поселке очень туга. С 1983 года радио работает два — три дня, а потом неделю молчит. Снова выдается порция новостей — и опять как воды в рот набираю. Вот так и живем в полном неведении, что делается в мире, в нашей многострадальной стране. Получается, что даже на информацию в нашем поселке — дефицит.

ГУБАРЕВ,

житель поселка Карчит.

**В КОЛЛЕКЦИИ — ГАЗЕТЫ**

Довольно редкое увлечение у новгородского пенсионера Григория Федотовича Шумея: он коллекционирует газеты. Сначала собирали издания, где рассказывалось о его старшем брате А. Шуме — участнике битвы на Волге. А затем появился интерес к другим газетам, которые отражают сегодняшнюю жизнь общества с ее заботами и тревогами.

Вскоре нашлись коллеги по увлечению, предложили

обмен. Пришли бандероли из Кемерова, Петропавловска-Камчатского, Якутска, Улан-Удэ, Джезказгана и других городов. Заметное место в коллекции занимает и печатная продукция, выпускаемая в Новгородской области. А всего ветеран собрал уже около десяти тысяч отечественных и зарубежных газет, которые будут хранить для потомков живое дыхание нашего неспокойного времени.

(Корр. ТАСС).

**К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!**

5 февраля с 19-15 состоится прямая радиолиния по проблемам молодежи города. Свои вопросы вы можете задать заранее по тел. 2-23-59, 2-03-18.

Горисполком.

Мысковский спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет начало занятий на курсах водителей категорий «В» (любители), «ВС» (профессионалы) 6 февраля в 18 часов.

**Приглашают на работу:**

Мысковская межхозяйственная строительная организация — прораба, механика, экскаваторщика, бульдозериста на С-130, плотников-бетонщиков, сварщика, сторожа.

Мысковский ККП концерна «Кузбассразрезуголь» (срочно) — на постоянную и временную работу газоэлектросварщиков, слесарей-сантехников, электриков (принятые на постоянную работу обеспечиваются жильем в течение 6 месяцев); рабочих по очистке крыш от снега.

Томусинский деревообрабатывающий комбинат — слесарей котельного оборудования, кочегаров в котельную; станочников в столярный цех; электриков, сварщиков, рабочих в лесопильных цехах.

Территориальное медицинское объединение (срочно) — старшего экономиста и экономиста с опытом экономической или финансовой работы. Обращаться в многопрофильную больницу к зам. гл. врача по организационно-экономическим вопросам.

Мысковский противотуберкулезный диспансер (срочно) — санитарку.

**ОБМЕНИВАЮТСЯ:**

2-комнатная благоустроенная квартира на две 1-комнатные. Звонить: до 17 ч. 2-06-68, после 17 ч. 2-28-93.

3-комнатная квартира в г. Междуреченске на равносенную или на 2-х- и 1-комнатную в г. Мыски. Звонить в г. Междуреченске: 2-20-13 после 17 ч.

3-комнатная квартира (2 лоджии, телефон) в м-не ЗЖБК на 2-х- и 1-комнатную. Звонить: 2-30-18.

2-комнатная квартира на две 1-комнатные, одну можно в г. Междуреченске. Обращаться: ул. Вахрушева, 24, 29.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем тружеников — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11. Полиграфкомбинат

Время подписания в печать 17 час.  
Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.  
Тираж 10167 экз. Индекс 51917.

Заказ 18341